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ACTA NÚMERO 35/XIV/1.ª SL 

 

Aos 14 dias do mês de julho de 2020, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 

e Mar, na sala do Senado do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

 1.   Audição da Ministra da Agricultura, ao abrigo do n.º 2 do artigo 104.º do Regimento da 

Assembleia da República; 

 

 2.   Audição da Ministra da Agricultura, a requerimento do GP PAN, relativamente ao 

incumprimento da implementação da Lei n.º 20/2019, de 22 de fevereiro que prevê o reforço 

da proteção dos animais utilizados em circos; 

 

 3.   Audição da Ministra da Agricultura, a requerimento do GP BE, no âmbito da 

aplicabilidade e regulamentação da Lei n.º20/2019 de 22 de fevereiro; 

 

 4.   Audição do Secretário de Estado da Agricultura e do Desenvolvimento Rural, 

requerimento do GP BE, sobre o Centro de Experimentação Agrária de Tavira; 

 

 5.   Audição da Ministra da Agricultura, a requerimento do GP PCP, relativamente à região 

do Douro; 

 

 6.   Distribuição e nomeação do relator da PPL 47/XIV/1 - "Autoriza o Governo a aprovar o 

regime jurídico de arrendamento forçado". 

 

 7.   Outros assuntos. 
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A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

No início da reunião o Senhor Deputado João Dias (PCP) solicitou que fossem primeiro 

discutidos os Requerimentos e no final tivesse lugar a Audição Regimental, o que não foi 

aceite. Realizou-se um breve debate tendo usado da palavra os Senhores Deputados João 

Castro (PS), Emília Cerqueira (PSD), Cecília Meireles (CDS-PP) e Ricardo Vicente (BE). 

 

O Senhor Presidente referiu que no início da próxima sessão legislativa se devia definir 

claramente esta situação, dando de imediato a palavra à Senhora Ministra para iniciar a 

Audição Regimental. 

 

De seguida usaram da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Emília Cerqueira 

(PSD), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP), Cecília Meireles (CDS-PP) e Cristina 

Rodrigues (NINSC – CR). 

A Senhora Ministra respondeu individualmente às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Na 2.ª Ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Joana Bento (PS), João Moura 

(PSD), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Cristina Rodrigues (NINSC). 

A Senhora Ministra respondeu individualmente às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Na 3.ª Ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Santinho Pacheco (PS), Cláudia 

André (PSD), João Castro (PS), António Ventura (PSD), João Dias (PCP), Maria Manuela 

Rola (BE), João Marques (PSD), Norberto Patinho (PS), Telma Guerreiro (PS), Isabel Lopes 

(PSD), Ricardo Pinheiro (PS), Sara Madruga da Costa (PSD), Clarisse Campos (PS), Rui 

Cristina (PSD), Olavo Câmara (PS), Soveral Andrade (PSD), Inês de Sousa Real PAN), 

João Nicolau (PS). 

A Senhora Ministra e o Senhor Secretário de Estado responderam globalmente às questões 

colocadas pelos Senhores Deputados. 

Nos pontos 2 e 3 da OD procedeu-se à Audição da Ministra da Agricultura, a requerimento 

do GP PAN, relativamente ao incumprimento da implementação da Lei n.º 20/2019, de 22 
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de fevereiro que prevê o reforço da proteção dos animais utilizados em circos e à Audição 

da Ministra da Agricultura, a requerimento do GP BE, no âmbito da aplicabilidade e 

regulamentação da Lei n. º 20/2019 de 22 de fevereiro. 

Apresentaram os Requerimentos a Senhora Deputada Inês de Sousa Real (PAN) e a 

Senhora Deputada Maria Manuela Rola (BE). 

De seguida usou da palavra o Senhor Secretário de Estado. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Inês de Sousa Real 

(PAN), Maria Manuela Rola (BE), Palmira Maciel (PS) e João Moura (PSD). 

O Senhor Secretário de Estado respondeu às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

No ponto 4 da OD Procedeu-se à Audição do Secretário de Estado da Agricultura e do 

Desenvolvimento Rural, requerimento do GP BE, sobre o Centro de Experimentação 

Agrária de Tavira. 

O Senhor Deputado João Vasconcelos (BE) apresentou o Requerimento. 

De seguida usou da palavra o Senhor Secretário de Estado. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Vasconcelos 

(BE), Ana Passos (PS), Rui Cristina (PS), João Dias (PCP), Inês de Sousa Real (PAN) e 

Cristina Rodrigues (NINSC). 

O Senhor Secretário de Estado respondeu às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Audição da Ministra da Agricultura, a Requerimento do GP 

PCP, relativamente à região do Douro. 

O Senhor Deputado João Dias (PCP) apresentou o Requerimento. 

De seguida usou da palavra a Senhora Ministra. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Dias (PCP), 

Francisco Rocha (PS), António Lima Costa (PSD), Cristina Rodrigues (NINSC). 

A Senhora Ministra respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª Ronda colocaram questões os Senhores Deputados João Dias (PCP), Francisco 

Rocha (PS) e António Lima Costa (PSD). 

A Senhora Ministra respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 
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No ponto 6 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação do relator da PPL 47/XIV/1 - 

"Autoriza o Governo a aprovar o regime jurídico de arrendamento forçado". 

Foi nomeado relator o Senhor Deputado João Marques (PSD). 

 

No ponto 7 da OD, outros assuntos, o Senhor Presidente recordou as reuniões previstas 

para os dias 15 e 16. 

 

Gravação vídeo: 

https://canal.parlamento.pt/?cid=4729&title=audicao-da-ministra-da-agricultura  

 

  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20:52 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 
 António Lima Costa 
 António Ventura 
 Carlos Eduardo Reis 
 Cecília Meireles 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Emília Cerqueira 
 Francisco Rocha 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 José Luís Ferreira 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Ricardo Vicente 
 Santinho Pacheco 
 Ana Passos 

https://canal.parlamento.pt/?cid=4729&title=audicao-da-ministra-da-agricultura
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 Artur Soveral Andrade 
 Célia Paz 
 Cláudia André 
 Inês de Sousa Real 
 Isabel Lopes 
 Joana Bento 
 João Vasconcelos 
 José Manuel Carpinteira 
 Maria Manuel Rola 
 Nuno Miguel Carvalho 
 Palmira Maciel 
 Ricardo Pinheiro 
 Rui Cristina 
 Sara Madruga da Costa 
 Telma Guerreiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
  
 
 

Palácio de São Bento, 14 de julho de 2020 

 
 

 O Presidente 
 

 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


